

La prensa es un arma de dos filos; tan poderosa para difundir el bien, como eficaz para propagar el mal.

EL DIARIO DE AVILA

Franqueo concertado.

En el presupuesto de gastos de cada casa debe incluirse esta partida: «Para suscripción al diario católico...»

Año XXXII Núm. 9.670 Viernes 27 de Sepbre. de 1929 . PERIODICO DE LA TARDE Redacción y Administración P. del Teniente Arévalo 4. T. 24

Los humos marcelinistas

Cuando se perdieron las últimas Colonias, o más exactamente dicho sobre las provincias de Ultramar, no fallaron políticos que cargaran sobre los hombros del pueblo el peso de la vergüenza y de las responsabilidades del gran desastre. Olvidaron que había dado su dinero, muchos miles de millones, para que tuviera Escuadra y Ejército y Diplomacia, en suma, para que fuese, sinó perfecta, lo menos deficiente posible la organización del Estado y no para mantener apariencias y simulaciones de tal. Olvidaron eso, pero en cambio tuvieron muy presentes las grandes ficciones y mentiras parlamentarias, y sobre semejante base de fingimiento y de embuste apoyaron su argumentación. Los gobernantes, decían, aunque los nombrase el Rey, salían del Parlamento y el Parlamento era hechura del pueblo. Luego las obras gubernativas y parlamentarias fueron obras populares. No cabe, por consiguiente, hablar del fracaso de los gobiernos y de los parlamentos, sin que se señale como fracasado al pueblo; pues si aquellos cincelaron la niebla y actuaron como autores de los desastres nacionales fué porque les dió la vida y los erigió en procuradores suyos el voto popular. Ese fué el gran empuje que sostuvieron algunos a sabiendas de que los aludidos gobiernos y parlamentos nunca representaron la libre designación y siempre fueron tenidos como algo odioso y abominable que se imponía al pueblo. A una mentira análoga, bien que con otro propósito, acaba de darle aire D. Marcelino Domingo al decir que el pueblo contó con salvadores, pero que éstos no encontraron al pueblo, presentando como tales a quienes pretendieron salvar a España con una política de negociaciones antirreligiosas y antimonárquicas, esto es, con instituciones que rechazan la historia y el genio de nuestra Patria. El exmaestro láico de Tortosa cita entre los hombres públicos que pedían habernos llevado por caminos de ventura y de prosperidad a D. Nicolás Salmerón, pero éste no encontró al pueblo.

Pues deduzca las consecuencias de su propio aserto el jaleador actual del partido republicano radical con gotas o goteras de socialismo. Si siendo lo que él dice que era—no lo aceptamos, pero tampoco lo discutimos ahora—D. Nicolás Salmerón, no le siguió, tuvo el buen sentido de no seguirle el pueblo, ni aún el republicano ¿le va a seguir a él que después de todo y dentro de la relatividad de cosas y personas es a D. Nicolás lo que una luciérnaga a un lucero, o un mochuelo a un águila? ¿Qué se le salgan esos humos de la cabeza! En fuerza de gritos y de gestos no es imposible que halle pasajera y momentáneamente una plebe, pero no encontrará nunca un pueblo que le siga. Entiéndase un pueblo consciente, harto conocedor de quienes despliegan las artes de la seducción y de la habilidad para ganarle y explotarle.

P. A.

Revista de Prensa

«La Epoca»

Dedica su editorial al problema de la sericultura en España, el cual considera de un interés nacional enorme.

Tiene nuestro país—dice—los elementos indispensables para la producción sedera. Clima excelente, gentes especializadas en la materia y grandes extensiones de terreno, capaces para el cultivo de la morera, elemento vital del gusano creador del hilo de seda; y, sobre todo, una fuerza incontrastable de vitalidad voluntariosa, que a poco que sea estimulada habrá de dar los frutos generadores de una riqueza sin límites.

El fomento de la sericultura, una protección decidida y entusiasta a este problema, puede ser como en Italia y en el Japón, como lo fueron en nuestro país en otro tiempo, una de las principales fuentes de ingresos y la base de la prosperidad nacional: es sólo—como ha dicho muy bien el excomisario regio de la Seda—cuestión de voluntad el conseguirlo.

«El Debate»

Habla de la eficacia extraordinaria del cinematógrafo aplicado a la enseñanza, y hace relación de afortunadísimos ensayos realizados en Norteamérica.

Las naciones modernas, comprendiendo el valor educativo del arte mudo, le dedican en este sentido gran atención. Así, Italia ha sistematizado nacionalmente la enseñanza cinematográfica; Francia trata de declararla obligatoria, y tiene ya en función en escuelas e Institutos oficiales y privados un millón ochocientos mil aparatos de proyección; Bélgica, Inglaterra, Es-

tados Unidos etc. etc. En Alemania, en particular, existen asociaciones especiales distribuidas en Federaciones, para explotar el «cine» escolar. Hay establecidas dos oficinas de control de películas y solo la de Berlín ha examinado de 1919 a 1927, 2.325 cintas de 1.315.325 metros en total, de las que han sido reconocidas como «films» de enseñanza 1.533 de un total de 820.000 metros. En los cinematógrafos alemanes se premia el «film» cultural con la reducción de impuestos que llega a ser total si el 9 por 100 de las películas son educativas.

Ante estos ejemplos cabe adivinar un magnífico porvenir al «cine» cultural. Las generaciones venideras serán más fácilmente que las nuestras sabias y cultas. Arturo Brisbane llega a decir que es completamente posible enseñar a un niño, por medio de la pantalla, en tres cuartos de hora más de lo que puede aprender, por los sistemas ordinarios en doce días de ocho horas de escuela.

He aquí el triunfo magnífico de la moderna pedagogía, enseñar más en menos tiempo y con menos esfuerzo. Quedarse al margen de esta orientación del cinematógrafo puede ser rezagarse en cultura y progreso. Esperamos que no sucederá a España tamaña desgracia.

«A B C»

Trata del problema del mercado y consumo de huevos en su doble aspecto: el de calidad y el de importación.

Hay que intensificar la producción disminuyendo la cantidad importada; y opina que para ello no basta la iniciativa privada; es necesaria una política protectora por parte del ministerio de Economía.

En cuanto a la garantía de peso y de clase, hace ya tiempo vigente en otras naciones, como Inglaterra, mediante el sello de origen o marca y la cifra, seguimos opinando que es cosa hacendera y que para ello bastaría—ya que copiamos tantas otras cosas más o menos superfluas e inadecuadas del extranjero—calcar el procedimiento de organización y de intervención que se ha implantado en el Reino Unido.

FIESTA A SAN VICENTE EN LA INCLUSA

Con mucha solemnidad han tenido lugar esta mañana los cultos, que las Hijas de la Caridad de la Inclusa-Hospicio ofrendan a su Santo Patriarca, San Vicente de Paul con motivo de la fecha de su gloriosa muerte.

Hubo por la mañana misa de comunión que celebró el capellán de la casa, D. Alejandro Jimeno, acercándose a la sagrada mesa todos los asilados.

A las once tuvo lugar la mayor que dijo el padre superior de la Casa Misión de esta ciudad, asistido por los padres Martín y López. Actuó de maestro de ceremonias, el clérigo minorista D. Juan Ruiz, también de la misión.

Ocupó la cátedra sagrada el docto canónigo de la Catedral, muy I. Sr. D. Eduardo Martínez, que hizo un sentido panegírico del Santo, considerándolo como el padre de la caridad, citando los muchos casos de inagotable caridad que realizó San Vicente, especialmente con los huérfanos y expósitos, obra que hoy siguen sus hijos, los padres de la misión y sus hijas las Hermanas de la Caridad.

El coro de niñas de la Inclusa, bajo la inteligente dirección del profesor, D. Eliso Martín, cantó con mucho gusto la misa del maestro Ripollés.

Asistieron a la fiesta, el gobernador civil interino, presidente de la Diputación, diputado inspector, Sr. Hernández, administrador, señor Arés, funcionario provincial, Sr. De Diego, D. Jorge Moro, don Agapito García, representaciones del Clero secular, del Seminario, de los padres Franciscanos, y de las casas de Beneficencia, comisiones de Hermanas de la Caridad. Terminada la fiesta se sirvió un lunch, haciendo los honores la madre superiora, sor Brígida Góicoechea.

Por la tarde se celebró otra fiesta religiosa, que terminó con la bendición Sacramental.

FRANSEGAR



PRIMER ANIVERSARIO

La señora

D.ª Wenceslao García Gutiérrez

De Calleja

FALLECIÓ EN MADRID EL DÍA 28 DE SEPTIEMBRE DE 1928

DESPUÉS DE HABER RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN DE SU SANTIDAD

R. I. P.

Su director espiritual D. Mariano del Oro; su desconsolado viudo D. Nicanor Calleja; su hija la Excm. señora doña María Calleja; hijo político el Excmo. Sr. D. Mariano Marfil; nietos D. José y doña María Esperanza; hermana política doña Crescencia López, sobrinos y demás parientes y amigos,

Suplican una oración por su alma.

Las misas que se celebren el día 28 del actual en Las Berlanas y Gotarrendura (Avila); las de ocho de la mañana del mismo día con alumbrado al Santísimo Sacramento en la Capilla de María Reparadora de Avila y en la Iglesia de la Magdalena, también de Avila; las de once y media y doce de la mañana que se celebren el día 29 en el altar mayor de la parroquia de Santa Bárbara, de Madrid; las de siete, siete y media y ocho que se celebren el día 30 en el Convento de los Padres Paules, de Avila; las de ocho y media y nueve del día 1.º de octubre en el altar de Nuestra Señora del Carmen del Convento de la Santa, en Avila, y las de seis y media de los días 2 y 3 de octubre en el altar de Nuestra Señora del Carmen en la parroquia de Santa Bárbara de Madrid, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de la finada.

Avila 27 de septiembre de 1929.

Los Esmos. Sres. Nuncio de Su Santidad, Cardenal Primado de España, Arzobispo de Burgos, Obispos de Madrid-Alcalá, Almería y Avila, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

La sierra llora

Esta mañana los picachos de Gredos, embriagados de sol, han cobrado una extraña majestad...

En aquel pliegue de la sierra, bordado de álamos y perfumado de pinos, en el pueblecillo, que se duerme tranquilo bajo la mirada del Almanzor, se moría, en su cabaña tan amada del Rey, se moría don Justo...

Don Justo murió ayer y ahora le vamos a enterrar. Toda la mañana, desde que amaneció Dios, los caminos y los senderos de Hoyos del Espino han resonado con el andar compasado de las cabalgaduras que montan serranos y barraqueños...

Pero ya se ve que no es este rumor de fiesta o estrépito de cacería. Las pisadas de los mulos y de los caballos tienen esta mañana un eco grave y medio sagrado como cuando se pisa sobre las losas de la Iglesia o sobre la hierba del camposanto...

Y ¡cómo lloran todos! ¡Muy padre debió de ser cuando tantos hijos le lloran!

Ahora sí que la sierra se ha quedado triste... El eco funeral de esta última palabra de tierra, que ha caído en el camposanto sobre el cadáver de don Justo, se ha esparcido por toda la serranía y se ha hecho un lamento muy triste en el tañido de la campana de la ermita, en el glu glu del agua del Tormes recién nacido, en el rumor de los jarales de la sierra, en el silencio de las gargantas medrosas...

Los muchachos, apiñados al borde de la fosa, arrojan tierra con los pies y con las manos, sobre el ataúd... No saben ellos que debajo de esa tierra va quedando soterra do el hombre gigante, cuyas manos escalaron las crestas y cuyos brazos eran puentes tendidos sobre los abismos...

En este silencio sagrado y solemne que ha caído sobre el pueblecito, sobre la sierra, hay algo que en todo el día y en toda la noche no ha cesado de hablar... Esos hilos que los brazos del muerto tendieron, que fueron tantas veces irradiadores de su pensamiento y de su corazón, sirven ahora para traer incesantemente, en una continua vibración de pena, el dolor de

Suscripción y colecta

con motivo del quincuagésimo aniversario de la ordenación sacerdotal de Su Santidad el Papa Pío XI

Table with columns for 'AVILA' and 'Pesetas'. Lists various church organizations and their contributions.

Las personas que deseen contribuir con algún donativo a los fines de esta colecta pueden entregarlo en la Cancillería del Obispo o en la Redacción de este DIARIO.

Crónica de sucesos

Cazador furtivo: Por cazar sin licencia y sin la oportuna autorización del padre, ha sido denunciado el joven de 17 años Luis López Orgaz, vecino de Guareña.

Por melones... Los jóvenes de Mombeltrán Juan Robledo, Laureano Rivero, Claudio Colorado y Florencio Rodríguez entraron por melones en una finca particular, sin la autorización correspondiente; pero los melones les salieron pepinos, pues el propietario de la finca puso el hecho en conocimiento de la Guardia civil, la cual averiguó inmediatamente los nombres de los autores y los trasladó al Juzgado municipal, con el atestado de rigor.

VISADO POR LA CENSURA

los que le lloran lejos. Y sobre su misma mesa—sobre esta mesa, que tantas confidencias sabe de él—el hilo del telégrafo, como un río de amargura, va vertiendo lágrimas y dolores de tantos que tanto le que rian... de los amigos buenos, de los pobres agradecidos, de los ricos, de los excursionistas de Gredos, de los políticos, de los altos señores, de los monteros del Rey del Rey...

¡Oh! ¡Cuántas y cuántas lágrimas y cuánta pena! Y es verdad que nunca con mayor razón... Pero he aquí que al acabar de enterrarle, una mujerica del pueblo en un ansia suprema de consuelo, lanzó un grito sobre la muchedumbre que lloraba: «¡En el Cielo le veremos!» Oh, sí, sí; ¡Oración fúnebre incomparable! Este consuelo nos queda todavía, que en el Cielo le veremos... Porque él—bien lo podremos decir—en el Cielo nos espera... Murió como un cristiano viejo, que sabe que se muere.

SUSCRIPCION

para la corona de la Santísima Virgen de Sonsoles

Table with columns for 'Pesetas' and 'Suma anterior...'. Lists names and amounts for a subscription.

Un matrimonio devoto, una sortija de oro de sello, un dije de oro con 2 brillantes y un granate.

Se admiten donativos en los comercios de D. Francisco Kaiser, Plaza de Santa Teresa; D. Baltasar Yáñez, calle de Zendera; La Flor de Castilla, Plaza de José Tomé, Hijo de E. A. Pérez, calle de Caballeros y en la Administración de EL DIARIO DE AVILA, Plaza del Teniente Arévalo.

INTERESANTE: Compañía Española de Seguros con cartera, necesita Subdirector para la provincia de AVILA. Diríjase por escrito (Iniciales «A. B. Z.») a la Administración de este periódico.

PILDORAS FEBRIFUGAS DE LA CRUZ NEGRA. FIEBRES PALUDICAS. CURACION RAPIDA Y EFICAZ. Pildoras de la Cruz Negra. VEINTE AÑOS DE ÉXITO CONTINUADO. FARMACIAS Y DROGUERIAS. Depositarios: E. Pérez del Molino, S. A. Santander-Madrid.

Grandes existencias y variado surtido DE Norias de ALAEJOS, Arados de ALAEJOS, Prensas de ALAEJOS, Trilladoras de ALAEJOS, Aventadoras de ALAEJOS, Calzos y bujes de ALAEJOS. En la fundición de ALAEJOS. CATÁLOGOS GRATIS. Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid).

Azufre flor sublimado. Pinturas, colores, barnices, brochas, pinceles, barniz rojo para baldosines, insecticidas líquidos y en polvo, agua de colonia y ronquina desde 4 pesetas litro. Encáustico «Gredos», el mejor brillo para pisos y muebles, precio 2,50. Venta en Droguerías. Droguería SANCHO perfumería.

DIPUTACION PROVINCIAL DE AVILA

Hasta las trece horas del día 15 de Octubre próximo se admitirán en esta Diputación, a horas hábiles de oficina, proposiciones para optar a la subasta de las obras de construcción de Escuelas en la Inclusa provincial, cuyo presupuesto asciende a 59.626,50 pesetas, debiendo quedar terminadas en el plazo de seis meses, a contar desde la fecha del comienzo de las obras y siendo la fianza provisional de 2.981,33 pesetas.

La subasta se verificará en la Diputación el día 16 de Octubre a las once y media horas. El proyecto, pliego de condiciones, modelo de proposición y disposiciones sobre forma y condiciones de su presentación, estarán de manifiesto en la sección de Vías y Obras provinciales.

El licitador acompañará a su proposición la relación de remuneraciones mínimas en la forma que determinan el apartado A) del Real decreto-ley de 6 de Marzo de 1929 (Gaceta del 7) y el pliego de condiciones particulares y económicas que han de regir en la contrata de estas obras. Una vez adjudicado el servicio, presentará el contrato de trabajo que se ordena en el B) del mismo Real decreto-ley y la cédula personal.

Avila 24 de Septiembre de 1929. El Presidente, A. De Diego. — El Secretario, Juan Carlos Delgado.

LA PAJARITA (ESPECIALIDAD) CORAZONES DE Santa Teresa. Premiados en Londres y Roma.

EL CARDENAL EXPONE EL PLAN DEL CONGRESO NACIONAL DE ACCION CATOLICA

Te drá lugar del 13 al 17 de noviembre

Bajo la presidencia del eminente Cardenal Primado, se reunió en el Palacio de Cruzada la Junta Central de Acción Católica. Asistieron los señores Abril, Alvarez Ude, Astúa, Balbontín, Gil Robles, Herrera, Madariaga, Martín Sánchez (José), Pérez Sommer, Santander y Valiente.

Su eminencia manifestó que el objeto de la reunión era darles cuenta de la marcha de la organización del próximo Congreso Nacional de Acción Católica que ha de celebrarse en Madrid del 13 al 17 del próximo noviembre.

Dió cuenta del plan detallado del Congreso, con indicación incluso de las personas que han de tomar parte, tanto en las sesiones de trabajo. Como aún falta la aceptación de algunos—muy pocos—de los oradores, no creemos oportuno publicar nombres.

Habrá sesiones solemnes, sesiones prácticas generales y particulares de cada una de las principales obras de Acción Católica y actos de propaganda. Las sesiones prácticas, estarán todas a cargo de Prelados. No habrá más que un ponente general para todo el Congreso. Las conclusiones serán muy breves—no pasarán de diez—para que no se repita lo que ocurre con frecuencia: que se adoptan conclusiones numerosas que después es imposible ejecutar. Las conclusiones que se adopten en las sesiones particulares no se considerarán como del Congreso, sino que afectarán solamente a las obras respectivas.

Este Congreso ha de tener un marcado carácter religioso. Para ello se cuidarán en primer término los actos de piedad. Todos los días se celebrará en la catedral una misa de comunión, en la que oficiará un prelado. El último día, una solemne misa pontifical y se cantará un Tedeum en acción de gracias. Para final del Congreso se organizará una peregrinación especial al Cerro de los Angeles.

Se usará en este Congreso el distintivo de las peregrinaciones nacionales. Por un lado lleva el monumento del Cerro de los Angeles y por el otro la Virgen del Pilar. Lleva, además, la cruz de Jerusalén para las peregrinaciones a Tierra Santa, y la tiara pontificia cuando son peregrinaciones a Roma.

Se quiere dar en este Congreso especial importancia a la música religiosa. A todos los congresistas se les entregará un libro, ya impreso, de cantos populares religiosos, elaborado por los maestros de capilla de la Archidiócesis y declarado obligatorio para todos los Congresos. La parte musical estará a cargo de la escuela de Santa Lucía, que dirige el maestro Zubizarreta.

Se ha fijado una cuota única de cinco pesetas para los congresistas y se gestionarán rebajas de las Compañías ferroviarias. También se nombrará una comisión que se encargue de los alojamientos.

El Cardenal manifestó que Su Santidad tiene noticias detalladas de la organización de este Congreso y que en cuanto recibió el programa ordenó que se insertara en el «Osservatore Romano». Encareció la importancia de que se repita anualmente y de que sirva de estímulo para la celebración de Congresos diocesanos.

Su Eminencia se mostró muy satisfecho del éxito obtenido por la Semana de Consiliarios celebrada recientemente en Toledo.

Todos los asistentes ofrecieron al Cardenal su concurso para el mayor éxito del Congreso de Acción Católica.

A los 1929 años se quiere revisar el proceso de la condena de Jesucristo

PARIS. Un diario publica la siguiente curiosa información:

Un juriconsulto judío de Denver (Colorado), el Sr. Schwyder, ha propuesto a algunos de sus correligionarios fundar una Sociedad para tomar la iniciativa de revisar el proceso de Jesús.

Convencido de que el oprobio que sufre el pueblo de Israel desde mil novecientos años tiene por origen la condena de Jesús, el señor Schwyder quisiera reunir una gran Asamblea en Jerusalén para examinar el proceso instruido a Jesús y decidir si el pueblo judío cometió un error judicial. Si la revisión demuestra la inocencia del condenado la gran Asamblea debe confesar su falta e implorar el perdón divino.

El autor de esta iniciativa estima que la gran Asamblea debe estar formada por 23 rabinos conocidos por su piedad y su ciencia, 21 sabios y 24 hombres de negocios reclutados por su sagacidad y su rectitud. Todos ellos deberán prestar juramento y ofrecer la garantía de proclamar la verdad jurídica, aunque sea contraria al pueblo judío.

Nitrato de Chile

15 a 16 por 100 de nitrógeno nítrico. Producto natural que no acidifica las tierras ni quema las manos. Sus resultados inmejorables:

- 1.º Se ven sin necesidad de pesar ni medir. 2.º Tiene un siglo de garantía de éxito en todos los suelos y cultivos de España.

¡ADEMAS CONTIENE YODO INFORMES GRATIS

COMITÉ DEL NITRATO DE CHILE. Apartado, 6. Barquillo, 21.-Madrid.

DEPORTES

Un campeonato regional de Clubs no federados. Se nos ruega la publicación de la siguiente nota:

«El Comité Ejecutivo de la Federación Castellano-Leonesa de Fútbol, deseoso de facilitar el desarrollo de este deporte en la Región, ha organizado un campeonato de Clubs no federados, a los que considerará como afiliados, cuyo campeonato se jugará primero por provincias para que cada una dé un finalista que después en un torneo eliminatorio se disputarán el título de campeón regional de esa categoría.

Todos los Clubs a quienes interese tal campeonato, pueden dirigirse a esta Federación, calle de San Felipe Neri, 1, pral. Valladolid, donde se les facilitarán las noticias que deseen, advirtiéndoles anticipado que no cobrará cuota por la inscripción, sino solo el valor de las fichas a peseta cada una.

Las provincias a que alcanza este acuerdo son las de Burgos, León, Palencia, Valladolid, Zamora, Salamanca, Avila y Segovia».

INTERESES PROVINCIALES

LOS SALTOS DE GREDOS

En las cuencas de los ríos, máxime cuando el terreno es movedizo o arenoso. Además, como se deja dicho faltaría el agua para otras atenciones.

Por eso, aunque se construyera un pantano en los sitios denominados de la Marquesa o del Cervunal, más bajos que las lagunas (porque en el paraje más alto, o de igual altura se helarían las aguas, destruyéndose por sí solo el pantano) los pueblos intermedios entre Hoyos del Espino y los citados Cervunal o Marquesa, por quedar más arriba del pantano, ¿cómo se regarían? ¿Hay alguien que conteste a esta pregunta, si no teniendo otro riego aquellos pueblos que el de las lagunas, se retira a los cauces de Candeleda, por lo menos en verano, el agua de éstas?

De otra manera se entenderá mejor: dichos pueblos quedarán más altos que el pantano de compensación, y no pueden percibir otro riego normal sino el de las lagunas, necesitando el agua de ellas más que nunca en verano. ¿Cómo han de regarse? Por medio de las lagunas ya no, pues se retiran las aguas íntegras a la veriente contraria de Candeleda, y mediante el referido pantano tampoco, porque éste cae muy bajo con relación a esos pueblos, que en esta forma quedarían sin riego.

Mariano P. Cabrera Neila.

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

Cia Generale Transatlántique

LINEA DE NUEVA YORK Saldrán de VIGO directamente para Halifax y NUEVA YORK los hermosos y rápidos vapores

16 de septiembre La Burdonais

7 de octubre ROUSILLON

Precio del billete en tercera clase 584.70 pesetas

Precio de Cámara, desde 140 dólares mas impuestos americanos.

Niños menores de un año, 40 pesetas De un año a 10 medio pasaje. De 10 años en adelante pasaje entero.

Para Nueva York únicamente se expedirá billete de pasaje: 1.º A los súbditos americanos. 2.º A aquellos que siendo su residencia habitual los Estados Unidos se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano. 3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por los cónsules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

NOTA: Los pasajeros de tercera clase deben presentar una certificación haciendo constar que no están sujetos a juicio alguno.

Para más informes dirigirse a los Agentes:

ANTONIO CONDE, HIJOS

Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de Correos núm. 14). VIGO.

Del día

Soy de los que creen que la justicia se debe a todo el mundo. Aquella frase de D. Antonio Maura, tan comentada y tan combatida, «el derecho no es católico, ni protestante, ni judío», sería menos reprochable aplicándola a la justicia. Se debe ésta, repito, a todos, pero nada obliga, cuando no es necesario, a echar pregones justificatorios, a veces incurriendo en injusticia, en favor de los enemigos. En este particular, como en otros muchos, nos dan lecciones de prudencia y de astucia los de la otra acera. Por maravilla suele hallarse un verdadero izquierdista que haga justicia a un hombre de la derecha. En el mejor de los casos cumple, o cree cumplir no tratándole injustamente. En cambio son legión los políticos derechistas — derechas relativas — que cantan himnos y tejen coronas en loanza de los que con mayor aspereza han combatido sus ideas y sus sentimientos: los cuales, coronas e himnos, constituyen un argumento poderoso en pro de las doctrinas y de la conducta de aquellos a quienes se consagran, pues a través de los elogios excepcionales aparecen realzados y sublimados, ganándose simpatías y adhesiones. Esto, que es lo general, no es laudable. Reconozco que hay casos en que se explica, bien que sin exagerar la nota y no sin distinguos, la excepción, verbigracia, en el de Joaquín Costa, que ocupa preeminente lugar en la Historia del Derecho español y puso o quiso poner al servicio de España su palabra y su pluma. Cierzo que en un período de su vida pareció abrir su espíritu al de un partidismo exótico y casi faccioso, pero ni aún entonces se prestó a convivir con él. Elegido diputado a Cortes no quiso jurar el cargo, prefirió quedar extramuros del parlamento, creyendo quizás, que se asfixiaría respirando aquel ambiente de ficciones y de mentiras.

Ya se que a Costa le tienen por completamente suyo los que profesan ideas liberales, pero no se olvide que fué él quien pidió para España «el cirujano de hierro» y la política de «cálzon corto». También y por su frase harto desdichada «hay que europeizar a España, hay que echar triple llave al sepulcro del Cid», se le presenta como un admirador de lo extranjero, y un debelador sistemático de lo indígena. No es así. Nadie ha propugnado más fervorosamente que él nuestro derecho consuetudinario y algunas de las instituciones en que floreciera. No sin razón ha podido aplicarse a Costa la frase de Bossuet contra el protestantismo, «tu varias, luego no eres la verdad»; pero a veces semejantes contradicciones si por un lado demuestran que no se posee aquella, prueban, por otro, que se la busca, por amada. El ilustre baturo, por su rectitud, merecía haberla encontrado.

MIGUEL PEÑAFLOR.

EL DIARIO DE AVILA

Se vende en Madrid RIOSCO DE EL DEBATE Calle de Alcalá, treinta a las Cañaltravas.

AVILA.—Imprenta de Senén Martín

EN EL AYUNTAMIENTO

Comisión permanente

Celebró anteanoche sesión bajo la presidencia del alcalde accidental Sr. Martín Rodríguez. Asistieron los señores Bayo, Pérez Bernaldo de Quirós, Sastre y Fernández.

Aprobada el acta de la sesión anterior, lo fueron también diversas cuentas de gastos y las nóminas de jornales y materiales en obras por administración durante la anterior semana.

Se acordó contribuir con 250 pesetas al homenaje a la vejez que organiza en toda España el Instituto Nacional de Previsión.

A doña Pilar Blasco, viuda de Génova, que ha hecho una donación de música instrumentada para la banda, se acordó expresarla el reconocimiento más rendido.

Fue aprobada una liquidación de apertura de establecimiento de prestamista a D. Maximino Gómez Galán, con los derechos de defraudación correspondientes.

Leída una comunicación del presidente de la Diputación provincial transmitiendo el acuerdo de ceder en usufructo al Ayuntamiento el edificio construido para Comedor de Caridad, en las inmediaciones de San Nicolás, después de consignar la más profunda gratitud se acordó que por la Alcaldía se proceda a la recepción.

De conformidad con lo interesado por la Cámara oficial del Libro, se resolvió autorizar el día consagrado al Libro la instalación de puestos en la vía pública y conceder un premio al escaparate de librería que esté mejor presentado.

En armonía con el acuerdo del Pleno y a la propuesta del tribunal examinador por riguroso turno se nombra médico supernumerario de la beneficencia municipal a D. Luis Marín y López, afecto al distrito del titular D. Fernando Tomé.

Dada cuenta de haber sido requerido D. Bonifacio López para que presente el permiso de ejecución de una obra se acordó que si en el plazo de tercero día no se efectúa, se le aplicará la sanción de ordenanza sin perjuicio de la que proceda por desobediencia.

Examinado un proyecto de Reglamento de empleados administrativos, se designó una ponencia formada por los señores Bayo Campo, López de Varó y Jiménez para que le estudien y le dictaminen.

Y, por último, se trató del programa de los festejos que han de celebrarse en los próximos días de dedicados a hourar a la patrona Santa Teresa de Jesús, desestimándose, en vista de las escasas disponibilidades presupuestarias, varias propuestas para concurrir los carros Benedicto, carreras de bicicletas, fútbol y otros espectáculos, proponiéndose a la Empresa de la plaza de toros, que hacía ofrecimientos, subvencionar una corrida que pueda celebrarse en uno de los días siguientes al de la Santa pues la de éste tendrá lugar organizada por la Empresa.

Se acordó que las fiestas se concretasen a las de años anteriores y un concurso de bailes a estilo del país con premios en metálico, nombrándose para predicar la función religiosa del Ayuntamiento a don Ferreol Hernández, beneficiado de la S. I. Catedral.

Sección religiosa Los mercados al día

SANTORAL

Día 28, Sábado. Santos Wenceslao, Lorenzo, Marcos, Alejandro, Zósimo, Heliodoro, Exuperio, Silvino, beato Simón de Rojas y Santa Eustaquia.

La misa y oficio divino son de San Wenceslao mártir, con rito semidoble y color encarnado.

CULTOS

Novena de reparación a Jesús Sacramento

Reparadoras.—Continúa la novena que las Religiosas de María Reparadora en unión de las señoras y caballeros de la Adoración dedican al Santísimo Sacramento.

Por la tarde, a las seis y media, Estación, Rosario, Oaciones de la Novena, sermón a cargo del R. P. Gonzalo Barrón de los SS. CC. Solemne bendición y Reserva del Santísimo Sacramento.

SAN VICENTE.—Al anochecer el Rosario en la Soterraña.

Gastos de la escuadra

ALICANTE.—Se calculan en cincuenta mil pesetas los gastos efectuados por la escuadra en el mercado de Alicante durante la semana pasada.

Los torpederos han cargado 145 toneladas de carbón, valoradas en 15.700 pesetas.

De agua, los barcos algibes han cargado 1.500 toneladas.

Solamente el «Dédalo» ha cargado un millón de litros de gasolina.

La factoría del Monopolio ha recibido grandes cantidades de esencia para atender a las necesidades de la escuadra.

ALMACÉN MADERAS

DE JOSE L. LÓPEZ ARANA Listón de 3 cuartos a 5,50 m. c. Idem de p. a 4'50. Ripia a 5 pls. d.

COMPANIAS FRANCESAS Sud Atlantique

CHARGEURS REUNIS Vapores de gran lujo, extra rápidos.

Para Lisboa, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores de 26 000 caballos de fuerza y cuatro hélices.

15 de septiembre MASSILIA

6 de octubre LUSETIA

27 de octubre MASSILIA

Precio del billete en tercera clase, 6137 pesetas.

Para Leixões, Lisboa, Dakar, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires

19 de septiembre Formose

2 de octubre Belle Isle

9 de octubre CEYLAN

20 de octubre AURIGNY

Precio del billete en tercera clase, pesetas 55370.

SALIDAS DE LA CORUNA

Para Río de Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires.

1.º de octubre «Belle Isle»

19 de octubre AURIGNY

29 de octubre Kerguelen

NOTA.—Los niños menores de dos años gratis. De dos años a diez no cumplidos medio pasaje. De diez años en adelante pasaje entero

Para toda clase de informes dirigirse a los agentes generales en España.

ANTONIO CONDE, HIJOS

Vigo, Luis Taboada, 4.—La Coruña plaza de Orense, núm. 2.

Cereales

La situación continúa en Avila y su provincia acusando una oferta enorme y una demanda escasa. Se ha llegado en trigos al precio mínimo de tasa 46 pesetas 100 kilogramos y en cebada y centeno la baja se manifiesta hasta 32 pesetas el quintal métrico.

Las algarrobas, también en baja, se cotizan a 35 pesetas los 100 kilogramos.

Los tenedores de trigos se encuentran abarrotados y mucho más por la paralización que se observa en el mercado de harinas del interior. Nuestras fábricas no tienen apenas demanda.

El último mercado de Arévalo estuvo muy animado, pero haciéndose pocas transacciones.

Se cotizaron: trigo al detall a 20 pesetas las 94 libras; centeno a 17; algarrobas a 15 y 15,50; garbanzos desde 25 a 70 pesetas la fanega de 40 kilos; harina extra a 66 pesetas los 100 kilos; de primera a 65; panadera a 63; Terceirilla a 40; cuarta a 36; comidilla a 30, y hoja a 22.

Las cotizaciones en Barcelona son: trigo candeal Castilla 47,75 a 48 pesetas los 100 kilogramos.

Mancha candeal nuevo de 47,50 a 47,75 Aragón nuevo, a 50,50 Navarra nuevo, a 50,50 Urgel, a 53 Comarca, a 55.

Extremadura blanquillos, nueva cosecha, de 46,50 a 47 Extremadura Crucher, de 46,75 a 47,25.

Cebada.—Urgel, de 38,50 a 39,50 Segarra, de 38,50 a 39,50 Lérida, de 36 a 36,50 Comarca, de 37 a 38 Por pesetas los 100 kilos.

En Valladolid con más oferta que demanda, las clases buenas cotizan entre 47,50 y 48 pesetas y las inferiores entre 46,75 y 47 los 100 kilogramos. Pocas operaciones y tendencia un tanto floja.

Los mercados detallistas locales pagan la fanega de 94 libras a 86 reales (46,82 pesetas por quintal).

Para los demás cereales rigen estos precios:

Centeno, de 34 a 34,50 pesetas: cebada, de 32,60 a 33; avena, a 32; algarrobas, de 36 a 36,50; yeros, a 34; muelas, a 34,50; todo por 100 kilos.

En Salamanca las entradas de trigo han sido menores que en el mercado pasado.

Se pagó dicho cereal al precio de tasa y cereales mojadas a más bajo precio.

Cebada a 44 y 46 reales, esta última para siembra.

Avena, a 82 y 34.

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos



CAPITAL: 12.000.000 de pesetas

EFFECTIVO

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal

y Marruecos.

Fundada en 1864

Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes.

Subdirector en Avila:

D. FERMIN LOPEZ PORRES

Oficinas:

Calle de Lope Núñez, 4.

Colegio-Academia San Rafael

HERMANOS MARISTAS

Primera enseñanza.— Comercio Libre.— Bachillerato Elemental y Universitario de Ciencias.

Se admiten internos, medio pensionistas y externos

En los exámenes de junio verificados en Valladolid, los alumnos de este Colegio han obtenido un brillante éxito, lo cual es una prueba de la intensa labor que se realiza en dicho Centro.

Para detalles dirigirse al Director del Colegio

Plaza de San Agustín, Teléfono 125. Medina del Campo

Colegio-Academia de Nuestra Señora de las Angustias

AREVALO (Avila)

DIRIGIDO POR D. JOSÉ HERNANDEZ, LDO. EN LETRAS

Magnífico internado. Profesorado competentísimo. Precios muy económicos. Todos Licenciados en Letras y Ciencias. BACHILLERATO ELEMENTAL Y UNIVERSITARIO.—CARRERAS ESPECIALES.

El día en Avila

En la Clínica de la Cruz Roja han sido asistidos los siguientes heridos:

Fructuoso Martín, herida en la región occipital, Encarnación González, herida cortante en la región superciliar izquierda. Vicente Coronado, herida cortante con pérdida del pulpejo del dedo meñique de la mano izquierda

Arturo Canales

Entarimados del Norte, pino rojo desde 5,25 pesetas metro cuadrado

Ferretería, Castelar 3.

El mercado semanal verificado hoy se ha visto bastante concurrido, habiendo venido a Avila numerosos forasteros.

SE ARRIENDA montanera. Razon, D. Leoncio Garcia, Bajada de San Nicolás núm. 1, Avila.



La Alcaldía ha publicado un bando, en cumplimiento de una circular del señor Gobernador civil, convocando a los patronos de edificación para celebrar elecciones de vocales propietarios y suplentes del comité paritario, el día 29 del actual a las doce y media de su mañana.

PROFESOR DE FRANCÉS

Lecciones económicas Pedro de la Gasca 14, pral. de recha, de siete a nueve.

«Lonjines» - «Omega» - «Cyma» Relojes de alta precisión. Joyería, Relojería KAISER

AUDIENCIA

Sentencia en el crimen de Navalunga

A última hora se ha firmado la sentencia en la causa seguida por el crimen de Navalunga. Por ella se condena a Salustiano Hernández como autor de la muerte de Aquilino Fernández a la pena de 16 años de reclusión y cinco mil pesetas de indemnización accesorias y costas.

SE ALQUILA piso principal en Zandera 25 completamente reformado, con habitaciones amplias y soleadas y cuarto de baño con instalación de termosifón.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS. Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS. DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO, DISENTERÍA, etc.

EN LAS REPARADORAS

El gran día de Reparación

El domingo, en el convento de RR. MM. Reparadoras, se celebra el gran día de Reparación en el que Avila entera adorará a Nuestro Divino Señor Sacramentado.

La distribución de las horas es la siguiente:

A las diez: La visita domiciliaria de la Milagrosa.

A las diez y media: Señoras de la Adoración diurna del convento de María Reparadora Apostolado de la Oración Congregación de Santa Mónica.

A las once: Asociación de la Guardia de honor señoras del Patronato de Santa Teresa Semana Devota y Orden 5.ª de Santa Teresa, Asociación de la Transverberación, Asociación de las señoras de Santa Teresa de Jesús de los Intendentes.

A las once y media: Congregación de los Luises Juventud Católica niños del Apostolado Infantil.

A las doce: Asociación de Hijas de María señoritas de la corte de María Reparadoras señoritas del Sodalicio de San Pedro Claver Asociación de la Beata Luisa de Marillac Propagación de la Fe.

A las doce y media: Asociación de Marías de los Sagrarios.

A la una: Corte de San José señoras de la Adoración diurna padres de familia cofradía de la Minerva Sindicato de Obreros.

A las dos: Asociación del Magisterio Católico Internado Teresiano Normalistas.

A las dos y media: Niños de los colegios de la Milagrosa y María Inmaculada.

A las tres: Niños de la Congregación del Niño Jesús de Praga.

A las tres y media: Niños de la Inclusa

A las cuatro: Niñas de la Corte del Niño Jesús Rebañero del Niño Jesús Santo Angel y Congregación de Santa Ana.

A las cuatro y media: Escuela Dominical Escuela de María Reparadora Sindicato deservientas Congregación de Santa Zita Sindicato de Obreras.

A las cinco: Secretariado de la Entronización Adoración Nocturna en el Hogar. Familias que han entronizado al Sagrado Corazón de Jesús en sus hogares.

Además quedan invitados para la una de la tarde las siguientes: Parroquia de San Pedro: Cofradía de San José, cofradía de N. S. de Sonsoles y patronato de Animas.

Parroquia de San Vicente: Patronato de Veracruz, cofradía de N. S. del Buen Suceso, del Santísimo Cristo, del Resucitado, de San Blas, de la Misericordia y de S. M. de la Cabeza.

Parroquia de San Juan: Cofradía de N. S. del Consuelo.

Parroquia de Santiago: Cofradía de N. S. del Socorro y real patronato de Piedad y Caridad.

La Hora Santa

El sábado de once a doce de la noche, tendrá lugar en el mismo templo de María Reparadora, la Hora Santa a cargo del R. P. Barrón de los SS. CC.

Después de esa hora comenzará la Vigilia de la Adoración Nocturna.

Este número lleva cuatro páginas de texto

Se venden dos cubas maderada rob'e, superior calidad, cabida seiscientas cántaras una y quinientas otra, en buen uso.

Para tratar dirigirse a D. Pascasio López, en Fuente el Sáuz (Avila).

ECOS DE SOCIEDAD

Necrólogicas

En Arenas de San Pedro ha dejado de existir, conforrado con los auxilios de la religión, D. Luis Díaz Hernández, culto maestro nacional y anfitrión corresponsal de EL DIARIO DE AVILA.

Caballeroso y atable, modelo de honradez y laboriosidad, de excelentes virtudes ciudadanas cuantos nos horramos con su trato, le profesábamos sincera estimación y en Arenas gozaba de generales simpatías.

Era por su celo y su cultura en la profesión muy prestigioso, causando su muerte una verdadera pérdida para la clase que le reverenciaba como se ha puesto de manifiesto con la exteriorización de su pesar que nos hace en carta recibida hoy el presidente de la Asociación del Partido D. Venancio G. Rueda.

Asidua y competentemente sirvió durante muchos años la correspondencia en Arenas de EL DIARIO, en el que deja gallardas muestras de su excelente y puntual labor.

EL DIARIO DE AVILA se asocia de todas veras a las manifestaciones de sentimiento por la muerte de este ejemplar profesor e ilustrado compañero.

D. E. P.

—Esta tarde se ha celebrado el sepelio del niño Wenceslao Marfil Calleja.

Al acto asistió numerosa y distinguida concurrencia constituyendo una imponente manifestación de duelo.

CASA SOCIAL CATOLICA

Conferencia para caballeros por el P. Barrón

Anoche ante un público mucho más numeroso que el del día anterior dió su anunciada conferencia en la Casa Social el reverendo padre Gonzalo Barrón de los Sagrados Corazones. Entre el auditorio predominaba el elemento joven ávido de oír desarrollar el sugestivo tema anunciado en el sumario.

Describe con admirables pinceladas los atentados contra el hogar moderno. Tiene frases durísimas para aquello que él no se atreve a llamar ley del divorcio, porque el concepto de ley supone un principio de derecho y contra Jesucristo y su legislación divina no hay derecho. Lo llama con energía bandidaje legal que dá derecho a una criatura a robar lo más preciado que tiene la mujer y le autoriza a fugarse con ese tesoro y sobre todo a seguir robándolo amparado por la ley.

Censura ya en tono festivo ya en tono grave la irreflexión de los jóvenes al ir al matrimonio sin conocer las consecuencias ni las responsabilidades que contraen. Recrimina con toda su elocuencia la tendencia de jóvenes y de los padres al buscar al matrimonio más la virtud del oro, que el oro de la virtud. ¿Qué diferencia esencial existe entre los tiempos bárbaros y gentiles en que la mujer era un objeto de compra-venta y los nuestros tan refinadamente cultos en los que se pesan los duros y queda cerrado el contrato?

Habla después del mal de hogar en la educación y con datos de la vida real adocina a los padres y les recuerda su sacrosantos deberes, ataca vivamente a la escuela laica cuyos párrafos vibrantes son rubricados por prolongados aplausos. Sueña después el orador con un hogar intensamente cristiano y hace una alegoría evangélica de lo que debe ser la familia cristiana según los designios de Dios.

Interesantísimos resultan los temas tratados por el conferenciante y esperamos que esta noche el tema como el de las anteriores ha de cautivar al auditorio.

Presidieron el ilustre director de «La Epoca» señor marqués de Valdeiglesias, el padre del finado D. Mariano Marfil y el hermano D. José, el canónigo D. Julio Sampetro y los parientes del Sr. Marfil señores D. Daniel Gutiérrez y D. Leoncio García.

Reiteramos al Sr Marfil y distinguida familia nuestro sentido pésame.

Aniversario

Precisamente mañana se cumple el primer aniversario del fallecimiento de doña Wenceslao García Gutiérrez de grata memoria y madre política del Excmo. Sr. D. Mariano Marfil a quien hoy aflige una nueva y terrible desgracia.

Por el alma de la finada se aplicarán varios sufragios en distintas iglesias de Avila y Madrid.

Nuevo abogado

En el día de hoy, que precisamente cumple los 20 años, ha terminado con notable aprovechamiento la carrera de abogado don Lorenzo Bernabé Aveleiras.

Al felicitarle por el término de su carrera y por su cumpleaños, enviamos nuestra cariñosa enhorabuena a su padre D. Manuel, presidente de la Federación Agraria de la provincia y abogado de este ilustre Colegio, deseando al nuevo letrado los triunfos que son de esperar de él por su juventud y su cultura.

Registro civil.

Defunción: Wenceslao Marfil Calleja, de 16 años.

No hubo matrimonios ni nacimientos.

Viajeros

Han salido:

En el rápido de Irún y para San Sebastián, París y Reims la distinguida profesora de las Escuelas Normales, doña Mercedes Patiño de Calleja acompañada de sus hijas las cuales ingresarán en un colegio de Reims.

—Para San Sebastián, Lourdes y Toulouse D. Luis Duque su distinguida señora e hijo César con objeto de dejar a éste en un colegio para ampliar estudios.

—Para Melilla, el capitán de Intendencia D. Urbano González.

—Para Valladolid, donde pasarán unos días, el comandante don Juan Francisco Jacinto y su bella hija Mercedes.

Regresó de su viaje por España y el extranjero, el oficial de este Gobierno civil D. Antonio Barrera.

Han llegado: De Madrigal el abogado D. Salvador Represa Marazuela.

—De Canarias el ingeniero de caminos D. Pedro de Benito y distinguida señora.

Estación Meteorológica de Avila

Table with columns: Hora, Barómetro, Termómetro, Viento, Estado del cielo, Lluvia, Temperatura. Data for 18, 12, 8, 6, 4, 2, 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12.

ULTIMA HORA

Cruces de oro y plata del Trabajo. Llegada de los Reyes a Barcelona. La revolución en China.

Madrid 27, 4'30 tarde

(De nuestro servicio especial)

Conferencia.

Se ha firmado un decreto del Ministerio del Trabajo concediendo la medalla de oro al ministro de la Gobernación general Martínez Anido, en premio a su labor al frente del Gobierno civil de Barcelona, reprimiendo el terrorismo y fomentando las obras de carácter social.

También por otros decretos del Ministerio se conceden las medallas de oro del Trabajo al P. Pérez del Pulgar, fundador del Observatorio Meteorológico.

La de plata se concede por otros decretos firmados hoy, al director general de Enseñanza Allué Salvador y al maestro compositor Cayo Vela por sus actos heroicos en el incendio del teatro de Novedades de Madrid.

Despacho

Han despachado esta mañana con el presidente del Consejo los ministros de Hacienda, Instrucción pública y Justicia y Culto.

El presidente

Esta tarde asistirá el presidente a la corrida de la Prensa y, a la salida, despachará asuntos de la Secretaría auxiliar.

El representante de Yugo eslavía estuvo a mediodía en el Ministerio del Ejército, firmando allí con el marqués de Estella el tratado entre aquella nación y España.

Mañana saldrá para Barcelona el ministro del Trabajo con el fin de imponer la medalla de oro al general Martínez Anido.

Esta tarde asistirá el presidente a la corrida de la Prensa y, a la salida, despachará asuntos de la Secretaría auxiliar.

El representante de Yugo eslavía estuvo a mediodía en el Ministerio del Ejército, firmando allí con el marqués de Estella el tratado entre aquella nación y España.

Mañana saldrá para Barcelona el ministro del Trabajo con el fin de imponer la medalla de oro al general Martínez Anido.

Mañana saldrá para Barcelona el ministro del Trabajo con el fin de imponer la medalla de oro al general Martínez Anido.

Mañana saldrá para Barcelona el ministro del Trabajo con el fin de imponer la medalla de oro al general Martínez Anido.

Mañana saldrá para Barcelona el ministro del Trabajo con el fin de imponer la medalla de oro al general Martínez Anido.

Mañana saldrá para Barcelona el ministro del Trabajo con el fin de imponer la medalla de oro al general Martínez Anido.

Mañana saldrá para Barcelona el ministro del Trabajo con el fin de imponer la medalla de oro al general Martínez Anido.

Mañana saldrá para Barcelona el ministro del Trabajo con el fin de imponer la medalla de oro al general Martínez Anido.

Mañana saldrá para Barcelona el ministro del Trabajo con el fin de imponer la medalla de oro al general Martínez Anido.

Mañana saldrá para Barcelona el ministro del Trabajo con el fin de imponer la medalla de oro al general Martínez Anido.

Mañana saldrá para Barcelona el ministro del Trabajo con el fin de imponer la medalla de oro al general Martínez Anido.

Mañana saldrá para Barcelona el ministro del Trabajo con el fin de imponer la medalla de oro al general Martínez Anido.

Mañana saldrá para Barcelona el ministro del Trabajo con el fin de imponer la medalla de oro al general Martínez Anido.

Mañana saldrá para Barcelona el ministro del Trabajo con el fin de imponer la medalla de oro al general Martínez Anido.

Mañana saldrá para Barcelona el ministro del Trabajo con el fin de imponer la medalla de oro al general Martínez Anido.

Mañana saldrá para Barcelona el ministro del Trabajo con el fin de imponer la medalla de oro al general Martínez Anido.

Mañana saldrá para Barcelona el ministro del Trabajo con el fin de imponer la medalla de oro al general Martínez Anido.

Mañana saldrá para Barcelona el ministro del Trabajo con el fin de imponer la medalla de oro al general Martínez Anido.

Mañana saldrá para Barcelona el ministro del Trabajo con el fin de imponer la medalla de oro al general Martínez Anido.

Mañana saldrá para Barcelona el ministro del Trabajo con el fin de imponer la medalla de oro al general Martínez Anido.

Mañana saldrá para Barcelona el ministro del Trabajo con el fin de imponer la medalla de oro al general Martínez Anido.

Cena en palacio

S. M. el Rey ha invitado a cenar esta noche en Palacio a las autoridades de Barcelona.

CARTAGENA

Las maniobras navales

Esta mañana han realizado ejercicios de tiro las Compañías de desembarco de los acorazados.

LONDRES

China, en plena revolución

Los despachos recibidos de China dicen que aumenta la agitación considerando el país en plena revolución.

Prensa Asoc. i. a.

Noticias de la mañana

Un banquete a Asuero

SAN SEBASTIAN.—Se ha celebrado un banquete en honor de doctor Asuero, al final del cual le fué entregado al homenajeado, un álbum con 25 mil firmas.

Imponente tromba de agua

JEREZ DE LA FRONTERA.—Ha descargado sobre esta población una imponente tromba de agua que inundó varias calles.

En el edificio ocupado por el personal de Correos, se derrumbó un paredón, sin que por fortuna ocurriera ninguna desgracia personal.

A pesar de que todas las dependencias contenían tres metros de agua, el personal del cuerpo, no interrumpió su trabajo, dando fin a la tarea diaria.

Peregrinación sevillana a Roma

SEVILLA.—En la peregrinación que en breve saldrá de esta capital para Roma, tomarán parte además del cardenal llundain los obispos de Cádiz y Badajoz.

Un tren desaparecido

ROMA.—Un tren de socorro enviado a la región de Potenza, que ha sufrido mucho por los temporales de estos días, ha sido arrasado por la enorme torrente de Plátano, cuando cruzaba el puente.

La locomotora está deshecha y no se encuentran restos de los dos vagones que componían el tren.

Siete empleados han desaparecido y faltan dos obreros empleados en la vía.

Los sucesos Financieros en Inglaterra

LONDRES.—«Daily Express» publica en su primera página una carta abierta de su redactor jefe al gobernador del Banco de Inglaterra pidiendo que no se deje influir para elevar el tipo de descuento, en bien del progreso industrial británico.

Desde Ginebra.—Clausura de la Asamblea de la Sociedad de Naciones

GINEBRA.—Después de aprobados las últimas ponencias, entre ellas las referentes a la aplicación del artículo 19, Banco Internacional y Presupuesto de la Sociedad de Naciones, el presidente pronunció un discurso de tonos optimistas, declarando clausurada la asamblea.

En una reunión de carácter privado la Sociedad ha fijado el 15 de Marzo de 1940 como fecha para que se reúna en La Haya la Conferencia de Codificación del Derecho internacional.